

¡¡ TRIUNFAREMOS !!

Labrador, recordando tus productos sin vender y depreciados, votarás a las izquierdas

Comerciante: Haz un estudio comparado del volumen de tus negocios, y votarás a las izquierdas

Industrial: Haz lo mismo con respecto a la salida de tu producción y votarás a las izquierdas

Funcionario: Recuerda tu jubilación, la ley de Restricciones y votarás a las izquierdas

Obrero y jornalero: Recuerda los jornales de hambre, los despidos injustificados, tus camaradas presos, y votarás a las izquierdas

Con todo su dinero, amasado en la explotación de los que trabajan; con toda su influencia, nacida del apoyo oficial; con todas sus propagandas de histriones, de tristes payasos y con la adhesión del clero y de las damas de estropajosa, las derechas no pueden triunfar. ¡El pueblo las repudia, no las quiere!

¡ TODOS, TODOS UNIDOS CONTRA LOS OPRESORES, VOTAREMOS A LAS IZQUIERDAS !

La prosperidad altoaragonesa, abandonada por las derechas

Un estudio detenido e imparcial nos ha hecho ver la nula actuación de los Vidal, Romero, Moncasi y Compañía en este bien cumplido bienio negro.

Si examinamos y vemos lo que han hecho contra el Proyecto de Riegos del Alto Aragón de acuerdo con los Marracos y Lorenzo Pardo, demostrado queda quiénes son los enemigos del grande y salvador proyecto, y esa enemiga nace porque prefieren servir a los caciques de los pueblos (afortunadamente los mence) a servir los intereses generales del país, o sea a los más y a los más humildes y necesitados agricultores.

Porque les decimos estas verdades y tristes realidades nos llaman «revolucionarios».

¿Qué concepto tendrán de la palabra «revolucionario» esos servidores del caciquismo provincial?

Ese modo de ver las cosas, mirando únicamente su medro personal, ha hecho que hayan caído en el más espantoso de los ridículos al tolerar el Acueducto de Tardienta que reduce en más de SIETE metros cúbicos el caudal de las aguas del Canal de Monegros, con gravísimo perjuicio de la zona comprendida aguas abajo del citado Acueducto.

El que no esté revestido el Canal del Flumen en su totalidad hace que cada día se pierdan miles y miles de litros de agua sin provecho de nadie y sí en perjuicio de todos. Esto no lo ignoraban los que ahora aspiran a la reelección.

Las derechas, admiradoras de los ENEMIGOS de la prosperidad altoaragonesa, han conseguido, con las maniobras de su admirado amigo Lorenzo Pardo y protector Marraco, que las obras del Cinca no hayan avanzado ni un solo paso en este último bienio negro y desgraciado.

Piden votos los Vidalistas, Romeristas, Moncastistas y Compañía, para, después de conseguirlos, arruinar al pobre agricultor paralizándolo las obras hidráulicas altoaragonesas como hasta la fecha.

No DEIS votos para las derechas porque es tanto como pedir la ruina para el Alto Aragón.

Votar a las derechas es votar la no construcción de los Riegos del Alto Aragón y pantanos complementarios, única base de nuestra salvación y de nuestra prosperidad.

Ahora, altoaragoneses de corazón bravo y noble, amantes de nuestro engrandecimiento, ha llegado el momento de decidir nuestra suerte en la próxima contienda electoral, de elegir entre nuestra prosperidad y nuestra ruina.

Mis campañas, nobles, claras y sinceras, os han puesto al descubierto la actuación de unos y otros y su comportamiento en la defensa de nuestros intereses. Ahora este modesto ciudadano os llama la atención, pues de vuestros votos depende la salvación o la ruina de nuestro país; y por mi parte os diré que con lealtad y entusiasmo votaré a las IZQUIERDAS.

Los que quieran defender a los agricultores, única base de nuestra prosperidad, deben hacer lo mismo.

Jorge Cajal.

Huesca, 12 Febrero 1936.

La Radio y la política

No tenemos noticia de que se le haya impuesto a Radio Huesca la sanción correspondiente a su acto de desobediencia con respecto a las órdenes del ministro de la Gobernación relativas a la propaganda política. Insistimos en que las responsabilidades serán pedidas a los que se saltan la ley a la torera y a quienes lo consentan.

¡No pasarán!

Desgraciadas las naciones cuyos gobernantes no toman la iniciativa de los grandes acontecimientos, y permiten que la insurrección la tome — LAMARTINE.

La grandiosidad de la lucha electoral que se avecina, obliga a intervenir a los que no place mantenernos en una pacífica semi-neutralidad en los períodos de relativa calma política. La contienda electoral del día 16 se presenta en términos de tan descomunal fiereza y con tan acusada transcendencia histórica, que toda actitud de adiaforia abstencionista puede considerarse como hija de una inconsciencia estólida cuando no de un egoísmo oportunista.

El día 16 se presentarán frente a frente la reacción y el progreso; el ideal andrajoso y concusido de tradicionalismos anacróticos, y un anhelo de superación social dolorosamente sentido por el pueblo español.

No nos interesa hacer el panegírico de las fuerzas izquierdistas. Lo que sí nos importa es desarrollar una crítica de las derechas españolas que son la más funesta «toxina» del organismo nacional.

Las derechas españolas gozan de una
(Continúa en segunda página)

¡Que nadie se quede sin votar porque no tenga cédula!!

Sin cédula se puede votar sin la menor dificultad. Para poder votar basta con un "carnet" de identidad, con la cartilla militar, con el contrato de la casa o con dos electores que voten en la misma sección. Sin cédula, por carecer de dinero para adquirirla, hay varios millares de personas de ellos, de que voten o no, depende del resultado de la elección.

Alerta, republicanos

Como ya recomendábamos días anteriores, volvemos a insistir sobre la necesidad absoluta que nuestros correligionarios y simpatizantes voten íntegra nuestra candidatura. Sabemos que circulan papeletas que empezando por el señor Mallo y terminando por el señor Borderas llevan intercaladas el nombre de un candidato derechista. Antes de votar, fijaos bien que la candidatura inserta en vuestra papeleta es la de la coalición, íntegra. Si no es así, rompedla y votad con una que contenga únicamente los nombres de don Joaquín Mallo, don Ildefonso Beltrán, don Casimiro Lana y don Julián Borderas.

LABRADOR

Compara como vendiste los frutos de tu tierra los años 1931 al 1933; entonces vendiste cuando quisiste y a buenos precios.

¿Cómo y cuándo has vendido en los años de 1934 y 1935? Cuando has podido y no cuando has querido, y cobrando tu trigo a 43 y firmando que cobrabas a 50.

Los primeros años gobernaban las IZQUIERDAS; los últimos gobernaban las DERECHAS, que sólo se preocuparon de enriquecer a sus amigos a costa del que trabaja.

CONTRA LOS LADRONES Y SUS ENCUBRIDORES

Recordatorio

¡Propietarios! ¡Arrendatarios! ¡Productores de trigo!

Recordad que después de llevaros a la ruina y de que vuestra cosecha estaba ya ¡sabe Dios en qué manos y en qué condiciones! os hacían pagar una peseta por cada 100 kilos del trigo que vendáis.

Y esta peseta, en el más de los casos, representa por encima del 50 por 100 de aumento de la contribución.

Recordad que con este aumento de contribución y unos centenares de millones que el Estado sufragará y que en definitiva a vosotros y a los pequeños comerciantes han de sacar con nuevos impuestos, se atenderá al pago de las oficinas montadas con personal enchufado sin más mérito que el ser derechista; a los gastos de recogida cuyos concesionarios son en su totalidad Sindicatos católicos de labradores que tienen muy poco de católicos y muchísimo menos de labradores y a la diferencia de precio de entrada en los almacenes del Estado y el concertado de venta con los fabricantes que adquieran el trigo «que se pique».

Recordad, aunque estamos seguros que no lo habéis olvidado, el trato inicuo de que fuisteis víctimas en la oficina de la Sección Agronómica de Huesca, tan despota con vosotros como humilde ante las derechas. Recordad que el concesionario de la recogida es la Asociación de Labradores de Zaragoza, regentada en esta provincia por el almacenista de trigos señor Ena, redactor de la sección agrícola de «La Tierra» y activo electorero de Vidal.

Recordad que el fabricante encargado de la mouturación de trigo averiado es el señor Gavín, fanático admirador de Vidal.

¡Labrador! Tú, que has recorrido un verdadero calvario estos dos últimos años, sabes lo que para ti representaría el triunfo de las derechas.

Ya se te ha caído la venda de los ojos y vas viendo y comprendiendo el fondo y el por qué de los grandes desastres y absurdos de la política triguera de las derechas. Piensa en lo terrible que para ti sería el triunfo de dicha candidatura.

Vota, pues, que en ello está tu salvación, la candidatura íntegra de izquierdas.

Carta abierta

Señores Lorenzo Vidal Tolosana, José Romero Radigales, Cirilo Martín Retortillo, José Moncasi Sangenis

In illo tempore, respetables señores:

Hoy, al llegar a mi humilde domicilio, junto a la modesta bazofia que mi condición de proletario me impone (hasta ahora no he pertenecido a la letra homega de nuestro alfabeto ni he jugado al «srapero»), encontré un azulado sobre en cuyo interior y como medrosas como buenas propagandistas de la causa de ustedes, yacían unas candidaturas en las cuales figuraban sobre la inmaculada blancura del papel, las negruras de sus nombres, nombres nefandos para los intereses de la provincia. Medité un poco y me pregunté: estos señores, ¿para qué se habrán acordado de este mísero mortal? De deducción en deducción, di en la clave. Será para que el día 16 deposite esta papeleta en la urna. ¿No es así señores contrarrevolucionarios? Debido a un hábito «contraído» hace algún tiempo, cuando yo era un celoso defensor de la religión, torné a meditar y recordé que en el Ejército tenía yo un porvenir, y por ser amante de la justicia y vituperar lo que creí en conciencia digno de tal, fui expulsado y degradado del Cuerpo al cual pertenecía (Grupo de Fuerzas Indígenas Regulares de Larache, si esto les interesa), y desde entonces tan sólo por el delito de pensar, se cerraron automáticamente todas las puertas donde se podía proporcionarme trabajo, puertas cuyos interiores regentaban las gentes que se fildan de sentimientos

humanitarios y que militan en los partidos afines a los suyos propios. Su corazón cristiano no les permitía dar medios de vida a quien no pensara como ellos.

Según vuestro manifiesto, queréis una política de orden y de paz. Agradaríame saber qué concepto habéis formado de la paz. Figúrome que para vosotros esta divina palabra está plasmada en la represión asturiana. A mí no podéis engañarme con los tópicos de «liquidación» de la revolución. Sé perfectamente lo que allí acació por ser mi cuerpo de los que «llevaron el orden» y por ende sé cuál es vuestra manera de pensar con respecto a la etimología de la palabra «paz».

Trabajo... Dijo el jefe que sacaría el dinero de donde estuviere y lo en controló y extrajo de los míseros campesinos... Así arregló un asunto de tan vital interés. Hoy vemos el resultado. Aumento del paro obrero, hambre, miseria, desesperación por doquier. Es el eterno deambular como un cortejo dantesco de miles de seres por todas las rutas de España, seres maullentos, demacrados, que solo comen el polvo del camino y sus deseos de venganza. Seres llenos de odio hacia los poderosos y andrajos. Es la desesperada vida en que habéis sumido a la juventud española... Yo tan sólo soy una unidad en la fantástica cantidad de seres sin trabajo. Somos jóvenes, llenos de arreos para trabajar, y por vuestra culpa

Pobres Patriófilos. Retorcíendose el corazón, habrán de votar al afiliado de la Ceda y candidato de la Masonería señor Retortillo. ¡Y hablan de purzas!

vemos desfilar la procesión de los días en la más completa inactividad.

No os escribe un demagogo. Os escribe un sér que un día creyó en la religión que tanto habláis en vuestras propagandas, pero creyó sinceramente, y por eso dió su nombre a una Orden religiosa, os escribe un ex salesiano, que permaneció muchas horas en perfecta anogia ante lo que vosotros hipócritamente adoráis. Abandoné mis creencias al recibir en mí la luz de la verdad, y ver en Cristo a Cristo, no a una figura para explotarla comercialmente. Yo tengo el amor al prójimo que El tuvo, y por eso deserté de vuestras filas, pues los que hacen mercadería de su conciencia y de su cosa sagrada como es la religión, me repugnan como la fetidez de un ambiente enrahecido.

Ahora os acordáis de mí, lamento mucho el tener que participaros que no puedo acceder a vuestra invitación para que vote vuestra candidatura, pues he contemplado vuestra demoleadora obra, y la del histérico pontífice hispánico que nunca se equivoca, antipapa del siglo XX. como nuestro paisano Luná.

Las izquierdas no tienen el don de infalibilidad como vuestro jefe, pero son honradas, la masa sana del país les presta su apoyo y entusiasmo; los humildes ven ellas quién les indica la ruta salvadora que conducirá a España hacia la redención de ellos y al disfrute de una vida mejor y más humana, sin sufrir opresiones ni férulas de ninguna clase, siendo reconocidos sus derechos al banquete de la vida que hoy tan sólo son comensales los privilegiados. No espero de ellas que de la Tierra hagan un Paraíso, pero sí anhelo como todos los españoles que no somos ferratenientes ni capitalistas una mayor dignificación de nuestra vida.

Sólo un medio hábil hay para conseguir nuestros deseos y es que en vez de arrojar a las urnas vuestras papeletas, sean las del Frente Popular de Izquierdas las que nuestra mano deslice en su interior.

Remítelos por correo las candidaturas que tuvieron a bien enviarme por si acaso la suerte de ustedes, acompañada de alguna dádiva o coacción, que esto será lo más lógico, hacen que algún desgraciado o algún sér que aún esté bajo las caricias de Morfeo, las emplea conforme a los deseos de ustedes.

Reciban el más sentido pésame de su frustrado elector.

Luis de Arriba Navasa.
Ex novicio salesiano.

Banco de Aragón ZARAGOZA

La Junta General ordinaria de señores Accionistas de este Banco celebrada en el día de hoy, ha acordado fijar en 7 por 100 libre de impuestos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1935.

Habiéndose repartido en 1.º de Julio un dividendo a cuenta de 3 por 100, el complemento de 4 por 100, se pagará a razón de 20 pesetas a las acciones liberadas y de 12 pesetas a las no liberadas, a partir del día 10 del corriente en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en las de sus Sucursales: en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Pamplona, en La Vasconia; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano; y en Vitoria, en el Banco de Vitoria, presentando al efecto los Extractos de inscripción y Resguardos provisionales, respectivamente, para estampar los correspondientes cajetines.

Zaragoza, 9 de Febrero de 1936.— El secretario, José Luis Bregante Peria.

¡No pasarán!

Hay que tapiar la caverna

(Viene de primera pág.)

merecida fama mundial de absurdas y poco inteligentes. En España todo señorito bravucón y audaz tiene preciosas condiciones para ser jefe derechista. Este fenómeno explica que la Ceda esté integrada en su mayoría por mujeres, esas mujeres que, por un complejo de inferioridad sexual, sienten admiración por los «machos con muchos riñones». Para ellas y para el tristemente famoso señoritismo hispano, la inteligencia y la cultura son cualidades secundarias.

La concepción social y económica del ideario derechista no es más que un residuo feudalismo atávico tan anacrónico que a un pensador moderno sólo le inspiraría interés «paleográfico». No son más que concepciones pretéritas con un barniz de pseudo-modernismo engañador.

Claro está que en nuestros días, si ese ideario achaqueante plasmara en una realidad gubernamental, degeneraría prontamente en germen de revoluciones y guerras civiles. La Historia nos enseña que siempre que se ha embutido el «ayer» en el «hoy» de cualquier tiempo, se han producido graves trastornos.

Las derechas españolas constituyen la clásica «Caverna». Sólo en España se les llama «cavernícolas» y «trogloditas». (Hay que reconocer que, salvando la hipérbole, están muy puestos en razón). Sería absurdo dar esta denominación a las derechas inglesas, escandinavas o norteamericanas. Si las beatas de Acción Popular «padieran» hacer un estudio analítico del contenido social y democrático del conservadurismo inglés, se persignarían horrorizadas. Dirían que los conservadores británicos son cómplices de la revolución.

El derechista español simbólicamente es de una rudeza y de un primitivismo de «pitecántropo». De ahí la tendencia de sus enemigos a significarlos con aumentativos; curazos, generalotes, aristocráticos, fraillazos, jefazos, etc. Tal vez por esta triste cualidad nació el jesuitismo neutralizador, que, aunque dojado de la misma concepción mental, la físimula con butirosa suavidad.

Hay que recapacitar bien sobre la monstruosidad que supone en nuestros tiempos mezclar la religión con la política; hacer de Dios un muñidor electoral. Las derechas, al ostentar como lema cimero de su política la religión cristiana, al mezclar ese sentimiento que creíamos sacrosanto con las cuestiones cremáticas, financieras y administrativas, ¡tan terrenas!, hacen más daño a la religión que todas las leyes laicas que puedan dictar los izquierdistas.

Las clases conservadoras de los países de civilización normativa han tenido y tienen la inteligencia suficiente para actuar con un mínimo de flexibilidad y

tal dosis de transigencia que les ha permitido incluso asimilar parte de las ideas redentoras que periódicamente alumbran y deslumbran a la Humanidad, actuando, según dicen, como «freno» de la pasión neófila y progresista de la juventud de todos los tiempos, aunque esta última misión no acabe de convencer a los que mantenemos ideas extremas en materia social. Pero las derechas españolas no entienden de «frenos» ni de condescendencias que supongan la pérdida de una pequeña parte de sus privilegios para salvar el resto, y con su cerialismo rotundo lo perderán «todo» tarde o temprano, como el feudalismo perdió la totalidad de sus privilegios en la revolución francesa y la burguesía la totalidad de sus bienes en la revolución rusa.

Las derechas españolas constituyen un semillero de violencias proletarias; son el abono de los campos revolucionarios. Ellas son las únicas culpables de que el socialismo español, de estructura inicial democrática y evolutiva, haya derivado hacia rutas de violencia con meta dictatorial.

Los espíritus libres y observadores, los jóvenes sobre todo, esos jóvenes eventos de todo prejuicio que caracterizan nuestro siglo por su implacable criticismo analítico y para quienes principalmente se dirigen estas líneas, comprenderán que «esas» derechas, precisamente «esas», no pueden ni deben triunfar aunque no fuese más que por decoro nacional. Hubiera en España una derecha comprensiva y civilizada y su posible triunfo, aunque nos contrariara, no engendraría en nosotros la grave preocupación de lo que pasaría después. Pero, con el triunfo de las derechas que padecemos no habría en España ni paz ni armonía. Pensar que unas derechas inadaptables a la realidad moderna, impotentes para resolver los grandes problemas que la post-guerra ha creado, causantes de la represión inquisitorial de Asturias, autores y encubridores de las repeleates inmundidades ha poco descubiertas, puedan coexistir con un proletariado en plena efervescencia revolucionaria provocada, es un absurdo superlativo.

Así, pues, con fe ciega en la marcha progresiva de los pueblos, sin ese miedo al mañana que caracteriza a los pobres de espíritu, con alegría y decisión, hemos de procurar todos que el próximo día 16 quede rotunda y definitivamente aplastado ese esperpento que se llama Bloque antirrevolucionario amasado con beatas, señoritos, curoides y plutócratas.

S. Agulló.

Teatro Olimpia

El domingo:
El acorazado misterioso
De M. G. M. En español.
Muy pronto:
Mi novia está a bordo

Olimpia

Hoy jueves ¡Colosal estreno!
Paramount presenta a SILVIA SIDNEY y GARY GRANT, en la soberbia producción, dirigida por el animador ruso Marlón Goering

Princesa por un mes

Sábado: LOS TRES MOSQUETEROS, por Aime Simón Gerard.

Teatro ODEON

Hoy jueves:
POR UN MILLON
con Gustav FROELICH y Camila HORN

Esta semana, una gran película de series

La sombra que mata

EN TRES JORNADAS

Títulos de los capítulos:

- 1.-LA ONDA MORTAL.
- 2.-EL CIRCULO ROJO.
- 3.-EL DUÑO DEL MUNDO.

Interés - Intriga - Emoción



Izquierda Republicana

Oficina Electoral

Se advierte a todos los correligionarios y simpatizantes que en nuestro domicilio social funciona la oficina electoral todos los días, incluso los domingos y festivos, de once a una y de cinco a nueve, donde pueden comprobar si figuran en el Censo y en el colegio electoral donde votan.

En la misma oficina se gestiona la rectificación de nombres y apellidos que figuran con equivocaciones y errores en el Censo electoral.

Rogamos a todos comprueben si figuran en el Censo, pues muchos que se consideran excluidos del mismo, sólo están cambiados de colegio y sección.

Igualmente se reciben advertencias y notificaciones de ausencia, fallecimientos y exclusiones en general que tiendan a evitar los votos falsos.

Del mismo modo agradeceremos los avisos de quienes tengan dificultad para poder votar, por razones de edad o enfermedad, y de los que por encontrarse impedidos necesiten ayuda para cumplir con su derecho ciudadano.

Las conferencias y en general todo el servicio telefónico, al teléfono número 802.

Elecciones de Diputados a Cortes

Coalición de Izquierdas

Joaquín Mallo Castán

Ildefonso Beltrán Pueyo

Casimiro Lana Sarrate

Julián Borderas Pallaruelo



ELECTOR: Vota íntegra esta candidatura

(Gil Quíñones, en el Congreso)

Las Directivas de la Confederación Nacional del Trabajo acuerdan intervenir en las elecciones

Se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio Nacional

El Gobierno confía en el triunfo de las candidaturas de centro

MADRID, 13 (15'30).

Desde las diez y media de la mañana a la una y media de la tarde, ha estado reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Primeramente se reunieron los ministros en Consejo, despachando numerosos asuntos. Seguidamente pasaron al despacho presidencial celebrándose el Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado.

A la salida el ministro de Agricultura ha facilitado a los periodistas la nota oficiosa, diciéndoles que a su propuesta se había acordado que en un plazo de 48 horas se reúna la Comisión interministerial de Comercio exterior para que negocie con Inglaterra la rebaja del arancel que grava la entrada en aquel país de la patata de Mataró.

El Consejo ha examinado detenidamente la situación electoral de España apreciando una favorable acogida a las candidaturas de centro, en cuyo triunfo confía el Gobierno.

El señor Portela Valladares, como ministro de la Gobernación, ha dado cuenta de las medidas adoptadas para garantizar el orden público en España.

Se considera con medios más que sobrados para que la normalidad no se altere lo más mínimo, garantizando a los electores la libre emisión del sufragio.

Refiriéndose a la dimisión fulminante del gobernador de Cuenca, ha dicho el señor Álvarez Mendizábal que los motivos no quería esclarecerlos ahora, por no ser el momento oportuno, pero lo haré en cuanto pasen estos días, poniendo al descubierto las deslealtades de dicho gobernador.

Ha añadido que se había designado el sustituto, pero que no podía hacer público el nombre hasta que el Jefe del Estado haya firmado el correspondiente decreto.

También ha dicho el ministro que el Consejo había acordado que el general Fanjul cese en el mando de la División de Canarias.

Y ahora, como candidato y no como ministro, he de decir a ustedes que confío en el triunfo de la candidatura centrista por Cuenca.

La nota oficiosa

Seguidamente el señor Álvarez Mendizábal ha facilitado a los informadores la nota oficiosa.

Presidencia.—Aprobando un proyecto sobre fijación del cupo de la infantería Marina.

Guerra.—Modificando el decreto de 20 de Octubre de 1931 sobre permanencia de los destinos de Africa.

Concesión de libertad condicional a un recluso del fuero militar.

Disponiendo el reintegro en el Ejército del general García de la Herranz, que fué dado de baja por sentencia de un Consejo de guerra de oficiales generales.

Decreto autorizando al ministro de la Guerra para someter a la aprobación de la Diputación Permanente de las Cortes un proyecto de ley que anule la supresión de la consignación que para jornales fué suprimida del presupuesto de Guerra.

Trabajo, Justicia y Sanidad.—Concesión de varios créditos para la realización de obras.

Decreto sobre adquisición de apa-

ratos de Rayos X con destino a varios Dispensarios de provincias.

Otro incluyendo a los obreros de carga y descarga en los puertos en los beneficios que contenga la ley sobre Accidentes de Trabajo.

Hacienda.—Decreto modificando el artículo 11 del Reglamento sobre Patente Nacional de automóviles.

Otro elevando a cincuenta céntimos diarios las pensiones que disfrutaban las viudas de los obreros de las minas de Almadén.

Estado.—Autorizando la cesión al Ayuntamiento de Madrid de los edificios en donde están enclavados los cuarteles de San Francisco y del Rosario.

Obras Públicas.—Varias propuestas.

Instrucción Pública.—Aprobación de expedientes de construcción de escuelas graduadas en la provincia de Madrid y en las de Ciudad Real y Cáceres.

Decreto jubilando al catedrático don Rafael Altamira y nombrándole decano honorario de la Facultad de Derecho de la Universidad Central.

Concesión de un crédito para la construcción de un pabellón con destino a la Facultad de Ciencias, de Salamanca.

Nombrando presidente de la Junta organizadora del Instituto de Lenguas Clásicas a don Miguel Unamuno.

Disponiendo que los catedráticos de Universidades, Institutos de Segunda Enseñanza y demás centros docentes no puedan solicitar ni obtener la excedencia sin sueldo, mientras no lleven tres años por lo menos en el desempeño de sus cátedras.

Al salir el señor Portela se ha limitado a decir a los informadores que el Presidente de la República había firmado numerosos decretos, cuya relación facilitaría a media tarde en su despacho de Gobernación.

Se ha despedido de los periodistas manifestándoles que la tranquilidad en toda España era absoluta.

ZARAGOZA

Zaragoza, 13 (16'20).

La C. N. T. intervendrá en las elecciones

En contra de los rumores propalados estos últimos días, ayer se reunieron las Directivas de la C. N. T., acordando, por 18 votos contra cuatro, no ir a la huelga hoy, jueves, y

Una distinción del Gobierno francés

Don Elías Viñuales es agraciado con una condecoración francesa

La «Gaceta Oficial» de Francia, en su número del 8 del corriente mes publica un decreto concediendo a nuestro querido amigo y paisano don Elías Viñuales, su ingreso en la Orden de Las Palmas Académicas con el grado de oficial de Academia.

Con este motivo los periódicos del Mediodía de Francia y especialmente «La Dépêche», de Toulouse, hacen destacar la labor que como propagandista del turismo altoaragonés ha venido realizando de manera infatigable el señor Viñuales.

Nosotros queremos testimoniar en estas columnas la gratitud que sentimos por la merecida distinción de que ha sido objeto por parte del Gobierno francés uno de los nuestros. Y felicitar muy cumplidamente al amigo Viñuales, gran propagandista y entusiasta como el que más de las bellezas de nuestro suelo.

aconsejar a sus militantes que intervengan en las próximas elecciones.

Actos de propaganda del Frente Popular de Izquierdas

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará un mitin de izquierdas en los Circuitos Socialista y de Izquierda Republicana, Avenida de Madrid, número 159.

Tomarán parte en el mismo, como oradores, los tres candidatos que presenta el Bloque Popular de Izquierda, Mariano Joven, Benito Pavón y Eduardo Castillo.

Este acto será retransmitido a los cafés «Katuska» y «Caminreal», de la Avenida de Madrid.

Robo frustrado

Anoche, a las diez y media, tres individuos intentaron cometer un robo en una sastrería instalada en el piso principal de la casa número 6 de la calle de la Luna.

Cuando estaban violentando la puerta del piso, fueron sorprendidos por la portera, quien inmediatamente salió a la calle y requirió el auxilio de una pareja de guardias de Asalto.

Los ladrones, al advertir que habían sido descubiertos, emprendieron la huida.

Los guardias salieron en su persecución y lograron detener a uno de ellos que resultó ser el conocido delincuente Antonio Buil Valiente, de dieciocho años de edad. Le fueron ocupadas varias llaves y una ganza.

Las gestiones del diputado don Joaquín Mallo

La construcción del camino vecinal de Puente Roto, de Graus, a Arro

Nuestro activo diputado a Cortes don Joaquín Mallo ha recibido esta tarde el siguiente telegrama del ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad:

«Me complace comunicarle que expediente camino vecinal «Puente Roto de Graus a Arro trózo de Morello a Arro» se incluirá en la primera distribución de crédito que haga la Junta Nacional Paro.—Saludos.»

Es así como se sirve los intereses de la provincia. La construcción de este camino vecinal tiene un extraordinario interés para muchos pueblos de nuestra montaña hoy incomunicados con el mundo.

El señor Mallo, como hijo de la provincia, conocedor de sus necesidades y como único diputado que se ha preocupado por el bienestar de sus representados en Cortes, no ha cejado ni un momento hasta conseguir la promesa firme del ministro de que en la primera distribución de créditos que haga la Junta Nacional del Paro figurará la cantidad necesaria para acometer la construcción de ese camino, trozo de Morello a Arro.

Otro éxito sin precedentes de los que se llamaron diputados de derechas. ¿No se atribuirán este triunfo los Vidales, los Moncasis y los Romero?

ULTIMA HORA

MADRID, 13 (18'30).

Ampliación del Consejo de ministros

En el Consejo de ministros de esta mañana, el Presidente de la República pronunció el acostumbrado discurso sobre política internacional, recogiendo las informaciones facilitadas por el ministro de Estado.

¿Ha dimitido o ha sido destituido?

«El Pueblo Gallego», diario de Vigo, publica una información asegurando que el embajador de España en Méjico, don Emiliano Iglesias, ha cesado en este cargo.

El citado periódico ignora si se trata de una dimisión o de una destitución.

La C. N. T. de Valencia acuerda dejar en libertad a sus afiliados para que voten

Valencia, 13.—Ha celebrado sesión el Pleno de la C. N. T. de esta región. Han asistido más de cinco mil afiliados y por gran mayoría han acordado no hacer campaña abstencionista y, por el contrario, dejar en plena libertad a los cenelistas para que voten en estas elecciones.

La tendencia expuesta por la casi totalidad de los concurrentes ha sido la necesidad de contribuir con sus votos al triunfo de las candidaturas de izquierdas, teniendo en cuenta los varios millares de compañeros presos en las cárceles españolas, víctimas de la reacción.

Una conferencia de Barcin en Lubrín

Comunican de Lubrín que el destacado dirigente del partido de Izquierda Republicana don Augusto Barcia, ha dado una conferencia en el teatro mayor de la localidad, que aparecía totalmente lleno, habiendo quedado muchas personas en la calle por insuficiencia del local.

Ha explicado las esencias democráticas y atacó al bienio negro por su labor antirrepublicana. Fué muy ovacionado.

Los propagandistas de derechas.

Esta tarde ha llegado a Huesca ante la indiferencia general el "jefazo"

Sobre las seis menos cuarto de esta tarde ha llegado a Huesca el «jefazo» de Acción Popular, el salvador de España, pero de la España de los privilegios, de los negocios en grande, de la España del jesuitismo.

En el Teatro Olimpia ha pronunciado unas breves palabras para repetir la serie de frases que a chorro libre suelta diariamente y que han emocionado a cuatro histéricas y a cinco deficientes mentales.

Al llegar al Olimpia, las poquísimas personas que pasaban por allí le han obsequiado con unos pitos que para sí querían muchos jefes de estación.

El Teatro, ni que decirlo, estaba lleno. La entrada gratuita y la recluta de caciques de los pueblos próximos que se han traído a sus jornaleros y dependientes, con todo pagado, así lo hacía esperar.

La indiferencia con que la capital ha visto la visita del gran Quíñones, tiene desesperados a los derechistas oscenses.

Se ha notado un retroceso general en la temperatura del día.

PATRIOTA.—La sangre del pueblo tapó siempre la brecha que en la honra de España abrieron quienes hoy invocan cínicamente su nombre.

Editorial Popular, S. A.—Huesca

◀ Campeonato electoral de España ▶

¡Próximo y sensacional encuentro en el Campo de Las Urnas!

La República contra La Reacción

ALINEACION DE LOS EQUIPOS:

LA REPUBLICA (zamarra roja)

Azaña - Barrio - Prieto

Besteiro - Domingo - Largo Caballero

Santaló - Ordax - Casares - Pestaña - Bolívar

Entrenador, RIEGO

LA REACCION (zamarra negra)

Quíñones - Sotelo - Goicoechea

March - Lerroux - Cambó

Benzo - Iglesias - Salazar - Rocha - Marraco

Entrenador, TORQUEMADA

Arbitro: Juan Español

AVISO IMPORTANTISIMO: ¡Cuidado con los estraperlistas! ¡Abrochase las chaquetas!